

Jalapadevi Water Solution
AQUA WATER PURIFIER
Sanogacharan, Kathmandu.
Tel: 4439397, 4439392
Gwarko, Lalitpur, Tel: 5542568,
9851069392, 9851021038
jalapadevi@yahoo.com,
www.jalapadeviwater.com.np

माखुली
83%
30 10.00

बस दुर्घटनामा पाँच जनाको मृत्यु, ३० घाइते

रामचन्द्र रायमाझी/हिटा

पाल्पा, १३ कात्तिक

पाल्पाको रम्मा गाउँपालिका-१, हुँगीवाट गोरखाको मनकामना दर्शनका लागि जाँदै गरेको बस नवलपरासी पूर्वको बुलिङटारमा दुर्घटना हुँदा पाँच जनाको मृत्यु भएको छ। बुलिङटार-२, मथारमा भएको दुर्घटनामा अन्य ३० जना घाइते भएका छन्। ना.५६ ७५८० नम्बरको बस अनियन्त्रित भई सडकबाट फर्पडे एक सय मिटर तल खसेर दुर्घटनामा परेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय पूर्वी नवलपरासीका सूचना अधिकारी प्रहरी नायव उपरीक्षक सतोष पाठकले बताउनुभयो।

मृत्यु हुनेमा रम्मा गाउँपालिका-१, हुँगीका ४१ वर्षीय तारा विक, १७ वर्षीय विनय विक, ६२ वर्षीय धनी विक, ५८ वर्षीय देवी गाहा, स्याङ्जाको गल्याङ नगरपालिका-९ की ४५ वर्षीय फूलमाया माझी रहनुभएको छ। दुर्घटनामा घाइते हुनेहरूमा रम्मा गाउँपालिका-१ का चार वर्षीय अंकित सुनार, १० वर्षीय कृष्ण केवट, १८ वर्षीय प्रबिन सुनार, २० वर्षीय राम विक, २१ वर्षीय रिता विक, २५ वर्षीय कासीराम विक, एक वर्षीया आइसा विक, १६ वर्षीय अविनास विक, १७ वर्षीय विशाल विक, सात वर्षीया पुष्पा विक, ४७ वर्षीय मेघनाथ विक, स्याङ्जा गल्याङ-९ का २५ वर्षीया दिल माया राना, सोही स्थानका ३



वर्षीय रविन राना, बैरहवा भीम अस्पतालमा कार्यरत ३२ वर्षीया सुमित्रा विक, रम्मा-१ भाले दुइगाकी १५ वर्षीया रिमा विक, सोही ठाउँकी ३२ वर्षीय सनु सुनार, ३८ वर्षीय प्रेमबहादुर सुनार, २० वर्षीय आशिया सुनार, २० वर्षीय विजय विक, ३६ वर्षीया माया विक रहनुभएको छ।

यस्तै, स्याङ्जा गल्याङ नगरपालिका-८ का ३५ वर्षीय मनोजकुमार विक, सोही स्थानका ३० वर्षीया उमाकुमारी विक, गल्याङ-९ की ३० वर्षीया सरिता माझी,

सोही स्थानका ३१ वर्षीय रामु राना, पाल्पा रम्मा १ की १२ वर्षीया अस्मिता सुनार, ४७ वर्षीय ओमबहादुर विक, ४५ वर्षीया सेती विक र ४८ वर्षीया शिव कुमारी विक रहेको इलाका प्रहरी कार्यालय बुलिङटारले जनाएको छ। दुर्घटनामा चालक रामपुर-३ गाउँकी ढिकका दिलकुमार श्रेष्ठ र सह-चालक रामपुर-५ बेर्नाडका साजन श्रेष्ठ पनि घाइते भएका छन्। घाइतेहरू सबैको नारायणी सामुदायिक अस्पताल

» पृष्ठ २ मा क्रमशः

काठमाडौंमा छठ पर्वको रमभङ्ग



छठ पर्वको तेस्रो दिन आइतवार काठमाडौंको कमलपोखरी र गौरीघाटमा अस्ताउँदो सूर्यलाई अर्घ द्दि सर्वसाधारण। छठ पर्व रोगबाट मुक्ति तथा विभिन्न मनोकामना पूरा होस् भन्ने उद्देश्यले श्रद्धापूर्वक मनाइने गरिन्छ। पछिल्लो समयमा तराई र मधेशी समुदायले मात्र मनाउँदै आएको यो पर्व पहाडी समुदायलाई गायत मुस्लिम समुदाय एकै ठाउँमा बसेर भक्तिपूर्वक मनाउन थालेकाले छठ एकताको पर्वको रूपमा अर्घ बढ्दै गएको छ। राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीले पनि आइतवार साँझ कमलपोखरी पुगेर छठी माताको पूजा गर्नुभएको छ। तस्बिर : नवराज श्रेष्ठ/हिटा

शतप्रतिशत साभ्ना उम्मेदवार उठाउन सत्ता गठबन्धन असफल केही निर्वाचन क्षेत्रमा गठबन्धनका दलबीच नै प्रतिस्पर्धा



■ सत्ता गठबन्धनका दलहरूबीच नै प्रतिस्पर्धा हुने प्रतिनिधिसभा क्षेत्र सत्ता गठबन्धनले काठमाडौं निर्वाचन क्षेत्र नम्बर १० मा प्रतिस्पर्धाको समझदारी गरेका छन्। नेपाली कांग्रेसका राजन केसीसँग माओवादी केन्द्रकी स्थायी कमिटी सदस्य अञ्जना विसंखले यो ठाउँमा प्रतिस्पर्धा गर्ने निश्चित भएको छ। माओवादीले दावी गरेको यो ठाउँमा यसअघि पुष्पकमल दाहाललाई हराउनुभएका

■ प्रदेशसभातर्फ प्रतिस्पर्धा हुने क्षेत्र सत्ता गठबन्धनका उम्मेदवारबीच नै प्रतिस्पर्धा हुने प्रदेशसभा क्षेत्रहरूमा कञ्चनपुर-२ 'ख', कञ्चनपुर-३ 'क', काठमाडौं-३ 'ख', काठमाडौं-५ 'ख', काठमाडौं-६ 'ख', काठमाडौं-१० 'क', पर्सा-३ 'ख', बारा-१ 'ख' र सर्लाही-१ 'क' रहेका छन्। यी क्षेत्रमा सत्ता गठबन्धन दलहरूले मित्रवत प्रतिस्पर्धा गर्ने लिखित सहमति गरेर सबैजना उम्मेदवारको सूची नै सार्वजनिक गरेका छन्। शुक्रवार सार्वजनिक सत्तारूढ दलका साभ्ना उम्मेदवारहरूको सूचीअनुसार कञ्चनपुर-२ 'ख' मा नेपाली कांग्रेसका बहादुर सिंह थापा र नेकपा

अनिल क्षेत्री/हिटा
काठमाडौं, १३ कात्तिक
सत्तारूढ पाँच दलीय गठबन्धनबीच गत साउन २० गते नै आसन्न प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा निर्वाचनमा देशभर चुनावी तालमेल गर्ने औपचारिक सहमति भएको थियो। तर, सिट बाँडफाँटको क्रममा सत्तारूढ पाँच दलीय गठबन्धनमा फुट आयो। गठबन्धनको एक घटक जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) सिट बाँडफाँटमा असन्तुष्ट रहँदै गठबन्धनबाट नै बाहिरियो। सत्ता गठबन्धनबाट बाहिरिएको जसपा अहिले नेकपा एमालेले नेतृत्व गरिरहेको विपक्षी गठबन्धनमा सहभागी भएको छ। सत्ता गठबन्धनबाट जसपा बाहिरिएसँगै उसको क्षेत्रीय प्रतिस्पर्धी दल लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा) गठबन्धनमा सामेल भएको छ।

त्यसो त जसपा बाहिरिएपछि बाँकी रहेका सत्ता गठबन्धनका दलहरू पनि पूर्ववत् घोषणाअनुसार सबै निर्वाचन क्षेत्रमा गठबन्धन गर्न असफल भएका छन्। पाँच दलीय सत्ता गठबन्धन दलहरूबीच नै आगामी मंसिर ४ गते हुने संसदीय निर्वाचनका क्रममा केही क्षेत्रमा प्रतिस्पर्धी हुने भएको छ। खासगरी दुई वर्षसम्म गठबन्धनमा रहेको जनता समाजवादीले छाडेर नेकपा एमालेसँग तालमेल गर्न पुगेपछि यस्तो अवस्थामा उत्पन्न भएको गठबन्धनकै कतिपय नेताहरूको जिर्जर छ। जसपाले गठबन्धन छाडेपछि भित्रिएको महत्त्व ठाकुर नेतृत्वको लोसपालाई पनि अटाएर लैजाने क्रममा केही निर्वाचन क्षेत्रमा सत्ता गठबन्धनका उम्मेदवारहरूबीच नै प्रतिस्पर्धाको अवस्था आएको हो। » पृष्ठ २ मा क्रमशः

■ माओवादी केन्द्रको चेतानी : ' मित्रवत प्रतिस्पर्धाका नाममा सिट खोस्ने सहमति अमान्य' सत्ता गठबन्धनले काठमाडौं क्षेत्र नम्बर ३ को प्रदेशसभा क्षेत्र नम्बर २ मा मित्रवत प्रतिस्पर्धा गर्ने भनी जारी गरेको सर्कुलरप्रति नेकपा माओवादी केन्द्रको क्षेत्रीय समितिले आपत्ति जनाएको छ। गठबन्धनका शीर्ष नेताहरूको बैठकले जारी गरेको

■ प्रभु साह रौतहट ३ मा सत्ता गठबन्धनको साभ्ना उम्मेदवार सत्ता गठबन्धनले नेकपा एमालेको टिकट त्यागेर स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिनुभएका प्रभु साहलाई आफ्नो आधिकारिक उम्मेदवार तोकेको छ। गठबन्धनको शुक्रवार बसेको बैठकले तय गरेको साभ्ना उम्मेदवारको सूचीमा रौतहट-३ मा प्रभु साहको नाम राखिएको छ। यसअघि माओवादी उम्मेदवार रविन्द्र पटेलले प्रभुको लागि आफ्नो उम्मेदवारी निष्क्रिय पार्न सहमति जनाउनुभएको थियो। तर, गठबन्धनको अन्तिम सूचीमा प्रभु साहको नाम राखेर पटेलको उम्मेदवारी निष्क्रिय बनाइदिएको छ।

कांग्रेसको घोषणापत्र

कोखदेखि शोकसम्मका बृहत् लक्ष्य, रोजगारी दिनेदेखि नीतिगत भ्रष्टाचारलाई पूर्णतया निरुत्साहित गर्नेसम्मका आश्वासन

- ६५ वर्षमा वृद्धभत्ता, पाँच हजार सुत्केरी भत्ता
- साढे १२ लाख रोजगारी, सात प्रतिशत आर्थिक वृद्धि
- तत्कालीन प्राथमिकतामा पाँच आर्थिक एजेण्डा
- सडक र सुरङमार्ग प्राथमिकतामा
- ५० किलोवाट विद्युत् निःशुल्क, हेरेक ५० किलोमिटरमा चार्जिङ स्टेसन
- सामरिक प्रतिस्पर्धीमा संलग्न नहुने
- ओली नेतृत्वको पूर्ववर्ती सरकार इतिहासकै अनुत्तरदायी र अस्वेदनशील
- संसद् विघटन नगर्ने प्रतिवद्धता

हिमालय टाइम्स

काठमाडौं, १३ कात्तिक

नेपाली कांग्रेसले आगामी एक दशकको लक्ष्य सहितको चुनावी प्रतिवद्धतापत्र (घोषणापत्र) सार्वजनिक गरेको छ। घोषणापत्रमा कांग्रेसले 'संवधान रक्षा, स्थिरता र समुन्नतिको आधार: नेपाली कांग्रेसकै नेतृत्वमा अबको सरकार' भन्ने मूलनारा दिएको छ। आगामी निर्वाचन लक्षित घोषणापत्रमा आगामी मंसिर ४ गते हुने प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा चुनावबाट निर्वाचित भएपछि बन्ने सरकारले गर्ने कामको प्राथमिकता, योजना र लक्ष्य उल्लेख गरिएको छ। घोषणापत्रमा कांग्रेसले आगामी एक दशकभित्रमा नेपाललाई मध्यम आय भएको समन्वयाधिक मुलुक बनाउने लक्ष्यसहित समुन्नत नेपालको मार्गचित्र समावेश गरेको



छ। कांग्रेसले समुन्नत नेपालका पाँच आधारहरू घोषणापत्रमा उल्लेख गरेको छ। लोकतन्त्रको शुद्धीकरण र सुशासन, समावेशी आर्थिक सामर्थ्य, समन्वयाधिक समाज र सांस्कृतिक सहअस्तित्व, जलवायु परिवर्तन, वातावरण र विपद् व्यवस्थापन, सार्वभौमिक समानता र अन्तर्राष्ट्रिय भूमिकालाई समुन्नत नेपालको दुई आधार भनिएको छ। लोकतन्त्रको शुद्धीकरण र सुशासनका लागि नीतिगत भ्रष्टाचारलाई पूर्णतया निरुत्साहित गर्ने, सम्पति शुद्धीकरण एवं राजस्व अनुसन्धान जस्ता विभागहरूलाई थप प्रभावकारी बनाइने, प्रधानमन्त्रीको प्रत्यक्ष मातहतमा एक अधिकारसम्पन्न संयन्त्रले सञ्चार पद्धतिको विकास, भ्रष्टाचारको जोखिम बढी भएका क्षेत्र र पदाधिकारीउपर नियरानी र संवैधानिक आयोगहरूमा

» पृष्ठ २ मा क्रमशः

'लाभको पद' लिनेलाई उम्मेदवारी दर्ता गर्न नदिने आयोगको निर्णय उम्मेदवारी खारेजीविरुद्ध सर्वोच्च जाने तोसिमा कार्कीको तयारी

यन् राज पाण्डे/हिटा

काठमाडौं, १३ कात्तिक

ललितपुर क्षेत्र नम्बर ३ मा राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीबाट उम्मेदवार रहनुभएको डा. तोसिमा कार्कीको उम्मेदवारी निर्वाचन आयोगले खारेज गरिदिएपछि आयोगको निर्णयविरुद्ध कार्की सर्वोच्च अदालत जाने तयारी गर्नुभएको छ। निर्वाचन आयोगले शनिवार कार्की उम्मेदवार हुन अयोग्य रहेको विज्ञप्ति निकालेपछि उक्त निर्णयविरुद्ध उहाँले सर्वोच्च जाने तयारी गर्नुभएको हो। कार्कीले नेपाल मेडिकल काउन्सिलको कार्यकारी सदस्य रहने भन्ना लिएको पाइएपछि सार्वजनिक पदमा बसेर लाभ लिइरहेका व्यक्तिले राजीनामा नदिए उम्मेदवारी दिएको भन्दै आयोगले कार्कीको उम्मेदवारी खारेज गरेको थियो। तर, काउन्सिलको कार्यकारी सदस्यको पद कुनै लाभको पद नभएकाले आयोगले गरेको निर्णय गलत भएको भन्दै कार्की सर्वोच्च जान लाग्नुभएको हो। तिहार विदापछि सर्वोच्च अदालत सुचारु भएसँगै उम्मेदवारी खारेजविरुद्ध सर्वोच्च अदालत जाने उहाँको तयारी छ।



■ किन खारेज भएको थियो डा. कार्कीको उम्मेदवारी ? डा. कार्की २ पुस २०७८ मा मेडिकल काउन्सिलको कार्यकारी सदस्यमा निर्वाचित हुनुभएको थियो। प्रतिनिधिसभा सदस्यको चुनाव लड्ने भएपछि उहाँले पाटन स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानमा चिकित्सा शिक्षाको अध्यापकबाट राजीनामा दिए पनि काउन्सिलको कार्यकारी सदस्यमा भने बहाल नै रहनुभएको छ। आयोगले काउन्सिलको कार्यकारी सदस्य लाभको पद भएको र त्यसमा कायमै रहेर उम्मेदवार हुन नसक्ने ठहर गरेको छ।

त्यसो त मेडिकल काउन्सिल चिकित्सकहरूको पेसागत काम कारवाही नियमन गर्ने स्वायत्त र अर्धन्यायिक निकाय हो। डा. कार्कीले आफू काउन्सिलको सदस्य भई काम गरेको, बैठक भत्तावाहेक अरु सुविधा नलिएकाले लाभको पद हो कि होइन

» पृष्ठ २ मा क्रमशः

■ उम्मेदवारी दर्ता भएपछि मात्र उजुरी परेकाले अहिले निर्णय गरिएको हो : आयोग

निर्वाचन आयोगका सहायक प्रवक्ता एवं उपन्यायाधिकारता गुरुप्रसाद वाग्लेले उम्मेदवारी नदियासम्म कुनै पनि व्यक्तिको योग्यताबारे आयोगले निकाले गरिदिन नमिल्ने भएकाले डा. तोसिमाको निवेदनको प्रतिउत्तर तत्काल जवाफ नदिएको बताउनुहुन्छ। 'अब केही व्यक्तिले म उम्मेदवार हुँदैछु, मेरो योग्यता पुरा छ कि पुरा छैन हेरेरिदिनु पच्यो भनेर आएका भरमा आयोगले उसको योग्यताको प्रमाणपत्र दिएर पठाउने' सहायक प्रवक्ता एवं उपन्यायाधिकारता वाग्लेले भन्नुहुन्छ, 'आयोगले उम्मेदवारी नपर्दै कुनै पनि व्यक्तिको योग्यताबारे अनुमानका भरमा निकाल्न गर्न सक्दैन।' उपन्यायाधिकारता वाग्लेले भनाइमा उम्मेदवारको योग्यतामाथि निर्वाचित भइसकेपछि पनि उजुरी पर्नसक्छ

» पृष्ठ २ मा क्रमशः

प्रतिनिधिसभा प्रदेशसभा चुनाव २०७८ २० दिन बाँकी

चक्कल/टोकला चिया
महेष बस्ताकोटी
टोकला चिया

